



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Рашки управни округ
САВЕТ ОКРУГА
Број:918-06-000018/2016-01
Датум:15.12.2016. године
К Р А Љ Е В О

З А П И С Н И К

Сачињен на петој седници Савета Рашког управног округа која је одржана 15.12.2016. године у Краљеву.

Почетак седнице је у 10.30 сати.

Седници присуствују чланови Савета: Небојша Симовић – председник, Предраг Терзић-градоначелник Града Краљево, Игњат Ракитић-председник Општине Рашка, Шемсудин Кучевић-председник Општине Тутин, Бобан Ђуровић-председник Општине Врњачка Бања.

Присутни су још и: Радоица Кочовић-начелник Одељења за ванредне ситуације у Краљеву са сарадником Дејаном Сеизовићем, Милоје Кундовић – секретар Савета, мр Драгољуб Миљојковић-директор ВПЦ“Морава“ из Ниша са сардником Милошом Баталом, Милош Петровић-начелник Градске управе Града Краљево, Алмир Лековић-начелник Градске управе Града Нови Пазар са сардником Насером Црновршанином, Спасоје Андрић-начелник Општинске управе Општине Рашка и Славиша Пауновић-начелник Општинске управе Општине Врњачка Бања.

Седници присуствују и представници локалних медија.

Записник води Милоје Кундовић.

За седницу је предложен следећи:

ДНЕВНИ РЕД

1. Усвајање записника са четврте седнице Савета РУО број: 918-06-00017/2016-01 од 29.11.2016. године.
2. Извештај о постигнутом нивоу организованости и оспособљености субјеката и снага система заштите и спасавања на нивоу јединица локалне самоуправе при Рашком управном округу. Известилац: *Радоица Кочовић*.
3. Информација о току поступка пописа и озакоњења неправно изграђених објеката на подручју јединица локалне самоуправа које улазе у састав Рашког управног округа. Известилац: *председник Савета*.

4. Р а з н о.

Предложени дневни ред једногласно је усвојен.

Председник Савета је у уводној речи назначио да ће се на овој седници, сагласно закључку усвојеном на четвртој седници савета РУО, разматрати исте теме као и на тој, предходној седници, с тим што су на седницу позвани да присуствују начелници градских и општинских управа као најодговорнији људи за припрему аката која је потребно усвојити, као и представници ЈВП „Србијаводе“ који би поред известиоца дали и шира појашњења на тему која се разматра по 2. тачки дневног реда.

I.

Записник са 4. седнице Савета РУО број: 918-06-00017/2016-01 од 29.11.2016. године достављен је свим члановима Савета након сачињавања.

На исти није било примедби.

Записник је једногласно је усвојен.

II.

Известилац по 2. тачки дневног реда је Радоица Кочовић, начелник Одељења за ванредне ситуације у Краљеву. Он је представио Извештај у вези постигнутог нивоа организованости и оспособљености субјеката и снага система заштите и спасавања на нивоу јединица локалних самоуправа при Рашком управном округу. Извештај у форми писаног акта достављена је свим члановима Савета пре почетка седнице, као и начелницима градских и општинских управа и представља саставни део овог записника.

Известилац је дао детаљно усмено образложење сваке ставке из наведеног акта.

Презентација је у потпуности иста као и она представљена на 4. седници Савета РУО која је одржана 29.11.2016. године.

Након извршене презентације позвани су начелници градских и општинских управа да према писаном обавештењу, које су недавно добили од Одељења за ванредне ситуације, ураде акта која је неопходно урадити у задатим роковима.

Још једном је скренуо пажњу да поједине градске или општинске управе приликом издавања локацијских услова или издавања грађевинских дозвола не траже предходна акта која издаје Одељење за ванредне ситуације, сагласно прописима о противпожарној заштити, чиме се директно крши закон и што може имати озбиљне последице.

Мр Драгољуб Миљојковић-наводи да што се тиче ЈВП“Србијаводе“, кровни закон који они примењују у свом раду је Закон о водама и План одбране од поплава. Од водних аката они издају: мишљења у поступку издавања водних услова и Извештај о испуњености услова из издатих мишљења и водних услова. Поплаве и велике воде се претварају у катастрофе на оним местима где постоји сукоб човека и природе.

Приликом доношења планских докумената и урбанистичких планова, на свим нивоима, далеко више се мора водити рачуна о водним коридорима, што сада код нас није случај, јер постоји велики број грађевинских објеката који су изграђени на водном

земљишту и поставља се питање како такве објекте озаконити, а многи се не могу озаконити јер на местима на којима су изграђени у великој мери представљају узрок поплава које се дешавају на том терену. И на државном нивоу постоје велики проблеми због непоштовања правила струке у вези водних коридора. Моли све присутне да када се буде радила документација за Моравски коридор, о томе се саслуша струка, и да се о једном тршку изгради предвиђени путни објекат а уједно регулише и ток реке Западна Морава. Напомиње да је одбрана од поплава недељива и да се то не може делити на одбрану од поплава на водотоцима I и на водотоцима II реда. Саветује да се приликом сачињавања Акта о процени угрожености од елементарних непогода и других несрећа и Плана заштите и спасавања у ванредним ситуацијама уоче најкритичније тачке да се оне фокусирају и да се превентивно решавају. У ситуацији одбране од поплава нека добра се могу бранити а нека не, али је кључно да се да се каже власнику добра, које се не може штитити, да се налази у таквој ситуацији. Сарадња јединица локалне самоуправе са ЈВП „Србијаводе“ приликом сачињавања Планова одбране од поплава, мора бити на дневном нивоу и та сарадња мора бити институционализована, у смислу да се поводом тога између актера закључе одговарајући споразуми. Наводи пример лоше сарадње по питању уређења десне обале реке Ибар у Жичком пољу, за шта је пре 10 година постигнут споразум између Града Краљево и ЈВП „Србијаводе“ по коме је град имао обавезу да реши имовинско-правне односе на локацији а остало да ураде „Србијаводе“, а до данас то није урађено. Такође, као добар пример наводи интервенцију у насељеном месту Адрани где су „Србијаводе“ интервенисале по основу члана 143. Закона о изградњи, а неопходна техничка документација на коју ће се издати грађевинска дозвола, биће урађена у року од годину дана.

Што се тиче пројеката које ЈВП „Србијаводе“ тренутно раде на овом подручју то су: у Новом Пазару уређење тока реке Јошанице (вредност око 220.000.00,00 динара); у Рашки уређење десне обале реке Рашка у индустријској зони; у Тутину у току су разговори за склапање споразума за израду техничке документације за уређење реке Видрењак, у делу за који документација не постоји; у Краљеву се планира наставак изградње бедема на десној обали реке Западна Морава и десне обале реке Ибар.

Напомиње да Општина Врњачка Бања има уређено корито Врњачке реке у целој дужини међутим, проблем у Врњачкој Бањи представља такозвана „урбана поплава“, која се у насељеном месту дешава из разлога што је мали капацитет кишне канализације која у једном моменту не може да прими све атмосферске воде.

У Јошаничкој Бањи проблем изливања реке Јошанице се јавља из разлога што се локали у том насељеном месту налазе на речном земљишту.

Информише Савет да су у току припреме на измени и допуни Закона о водама и у том делу тражи већу активност јединица локалне самоуправе у смислу да се новим законским решењима тражи да се средства која се уберу у водопривреди ту обавезно и задрже и инвестирају, јер се не схвата да оно што водопривреда ради је у функцији друштвеног развоја. Позива јединице локалне самоуправе да када имају пројекте из ове области, који се финансирају преко међународних институција, обавезно затраже стручне консултације са ЈВП „Србијаводе“ које ће им радо изаћи у сусрет.

Милош Батало-напомиње да Оперативни планови одбране од поплава који се раде на нивоу јединица локалне самоуправе обавезно треба да садрже и финансијску компоненту, што сада није случај, и да се онда та предвиђена средства и планирају у буџету. Као руководиоца Радне јединице Чачак, истиче да на дневном нивоу има

комуникацију са органима јединица локалне самоуправе. Оцењује да је та комуникација добра и пожељна и да нема разлога да тако не буде и убудуће.

Шемсудин Кучевић-истиче да је Општина Тутин са ЈВП“Србијаводе“ успоставила добру сарадњу, нарочито након поплаве која је недавно задесила град Тутин. Нада се да ће добити сву неопходну помоћ да се крене у решавање проблема који су идентификовани.

Бобан Ђуровић-наводи локацију десне обале Западне Мораве која је критична на подручју Општине Врњачка Бања на којој стално долази до изливања реке и плављења великог комплекса пољопривредног земљишта. Потребно је на критичном месту уредити неких 100 м обале и проблем би био решен. Моли представнике ЈВП „Србијаводе“ да то имају у виду приликом доношења својих докумената.

Насер Црновршанин-истиче да је Град Нови Пазар у свом буџету за 2017. годину предвидео износ од 3.000.000,00 динара за ове намене и поставља питање да ли је добро да се од тог износа тачно прецизира на којој реци и локацији ће се одређени износ утрошити.

Добија одговор да је такав приступ добар и пожељан.

III.

Председник Савета информисао је чланове Савета да је по питању пописа и озакоњења бесправно изграђених објеката, присуствовао на неколико састанака који су одржани у Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, а последњи је одржан прошле недеље у Моравичком управном округу, коме је председавала министарка Зорана Михајловић. По овом питању начелници управних округа су задужени за координацију активности између министарства и јединица локалне самоуправе. Такође, дати су и строги рокови за поједине фазе посла а послови су и нормирани и како се ради о пословима од великог јавног значаја очекује се да се и заврше у задатим роковима. О свим инструкцијама које су добијене на састанцима у министарству информисао је начелнике градских, односно општинских управа или непосредно на састанцима који су организовани у седишту округа или путем електронске поште.

У целом овом послу значајна је чињеница да је министарство од начелника градских, односно општинских управа тражило информацију колики број службеника је потребно примити да би се послови озакоњења обавили у предвиђеном року. Сви су своје процене и потребе доставили у писаном облику што је прослеђено и министарству а повратна информација је да су ти предлози за новим запошљавањем и прихваћени. Неопходно је да се сада приликом сачињавања буџета за наредну буџетску годину предвиде и средства за плате новоангажованих службеника на пословима озакоњења објеката, који се морају завршити у наредне три године.

Како су и 2. и 3. тачка дневног реда биле информативног карактера, а разматране су и на предходној седници Савета која је одржана 29.11.2016. године, по њима није доношен никакав посебан закључак.

IV.

По овој тачки дневног реда председник Савета је информисао чланове Савета да је Министарство државне управе и локалне самоуправе код њега иницирало одржавање б.

седнице Савета, која би се одржала у Тутину дана 27.12.2016. године. На седници би се разматрала следећа питања:

1. Тренутне законодавне активности Министарства државне управе и локалне самоуправе, као и планови за наредну годину,
2. Улога Фонда „Европски послови Аутономне покрајине Војводине у односу према локалним самоуправама, као и упознавање са позивима ЕУ за наредни период,
3. UNDP у Србији – излагање на тему „Циљеви одрживог развоја“,
4. Дискусија.

На седници ће присуствовати: државни секретар у Министарству државне управе и локалне самоуправе др Иван Бошњак са сарадницима, а могуће је присуство и министарке Ане Брнабић, испред Фонда: Видосава Ендерић, Милан Чежек и Андрија Алексић и испред УНДП-а: Жарко Петровић и Јелена Марић Луковић. Поред чланова Савета тражи се и присуство начелника градских и општинских управа.

Са председником Општине Тутин је договорено одржавање седнице у Тутину, а сви учесници ће добити писани позив за седницу.

Седница је завршена у 12,00 сати.

ЗАПИСНИК САЧИНИО,
Милоје Кундовић

ПРЕДСЕДНИК САВЕТА
РАШКОГ УПРАВНОГ ОКРУГА
Небојша Симовић